Pěstební nároky živých kamenů

Jedná se o vysoce sukulentní rostliny z oblasti jižní Afriky (Jihoafrická republika a okolní státy), které je potřeba zalévat s velkou opatrností a vždy až po proschnutí celého objemu květináče. 

Kvetoucí kameny lze rozdělit do dvou skupin:

1) rostliny s růstem v létě a na podzim –  rod Lithops

Tyto rostliny začínáme zalévat až v květnu, kdy má rostlina pouze jeden pár listu a starý pár listů je zcela suchý.  Zalévat je třeba až po proschnutí substrátu. Snažíme se zalévat tak, aby rostlinám nezůstávala voda ve štěrbině mezi listy, aby nedošlo k zahnívání rostliny.  Četnost zálivky záleží na počasí, ale obecně lze říci, že zálivka 1x za 2-3 týdny nic nezkazí. Platí pravidlo, pokud si nejsem jistý se zálivkou, tak raději nezaliju, protože jedna špatná zálivka po parném dnu nadělá víc škody než užitku. Se zálivkou je třeba přestat asi v polovině září, když je pěkný podzim, tak je možné zalít i na konci září. Pak už zálivku úplně zastavíme a rostlina začne vadnout a měknout, ale to je správně, protože v tu dobu se uvnitř začíná vytvářet nový pár listů. Veškerá voda ze starého listu by měla přejít do nového páru listů (období od října do května) a pokud v této době rostliny zalijeme, tak dojde k napití starého páru listů, rozhození celého procesu převlékání a výsledkem jsou nevzhledné rostliny se dvěma a více páry listů. 

2) rostliny s růstem od podzimu až do zimy - rody Conophytum, Ophthalmophyllum, aj. 

Tyto rostliny začínáme postupně zalévat na konci srpna a rostliny vyžadují zálivku asi do konce ledna. I zde platí pravidlo, radši zalít, až když rostlinka vadne, než se jí držet za každou cenu stále napitou. Pak stačí jedna špatná zálivka a rostlinka nám uhnije. Od ledna až do léta dochází k přeměně rostlin (převlékání), ale protože rostliny rodu Conophytum jsou obecně menší než Lithopsy, takže je vhodná 1x 1-2 týdny slabá zálivka nebo pomlžení i v době vegetačního klidu, aby rostliny neuschly (to je hlavně problém v letním období s vysokými teplotami). 

Teplota: 


v létě 20-25°C v dobře větraném prostředí i 30°C

v zimě je optimum mezi 10-15°C

Světlo: 


celoročně pokud možno na dobře osluněném místě (to platí hlavně v zimě, kdy je světla málo), zároveň je potřeba dobře větrat, protože i na okenním parapetu mohou teploty vystoupat až na 45°C

Substrát:

Vždy velmi propustný, takže alespoň ½ až 2/3 polovina by měl být hrubý písek nebo jemný štěrk  a zbytek například drnovka nebo kompost. Snažte se vyhnout substrátu s velkým podílem organických zbytku (listovka, špatně proleželý kompost), protože ten bývá nejčastější příčinou vývoje plísní, které následně zahubí kvetoucí kámen. Jako komerční substrát se používá i písek s rašelinou nebo kokosovým vláknem zase v poměru ½ až 2/3 písek a zbytek substrát.  

1-2x je možno v období vegetace přihnojit hnojivem na kaktusy v koncentraci 0,1%

Po přesazení rostliny ihned nezalévejte !!! 

Odložte první zálivku alespoň o týden. Přesazením dochází k mechanickému poškození kořenů a po týdnu se ranky na kořenech dostatečně zahojí. Pokud zalijete rostliny ihned po přesazení, riskujete zbytečně úhyn rostlin.

